

记者昨天跟随市教育局巡察组进入考点探查

考生在考场，家长请放心



视频监考

□晚报记者 宋风

本报讯 6月7日高考首日，记者跟随市教育局巡察组探查我市考点。记者看到，各考点都做足了准备工作，监考过程标准规范，守在考点外的“陪考团”可以为身在考场的孩子放心。

进入周口二高考点，首先看到的是一辆无线电管理车与一辆250KW的应急电源车。该考点负责人介绍，考试期间如果停电，应急电源车可在2秒钟内恢复供电。考点内，随处可见安全通道、厕所、监考员专用通道等指引牌，与考场无关的教室、办公室都被贴上了封条，考点内除了考生、监考员和巡考员，其他人均不得入内。

今年高考，我市全部使用视频标准化考场。在二高视频监考室，9名监考员正盯着监控屏幕上34个考场的考试情况。记者看到，通过监控屏幕，

考场内考生、监考员的一举一动都能映入眼帘。一名来自西华的监考员告诉记者，之前他并不知晓自己会被分配到哪个考场、哪个岗位监考，考试当天上午在考点抽签后，才根据签位进入视频监考。

记者发现，由于考点无线电信号被屏蔽，靠近考场的位置手机信号微弱，考场门口信号全无。

记者在周口一高初中部考点看到，考点内的每一个路口、楼梯口都有巡考员的身影，除考生通道外，考点各处都拉起了警戒线。

在一高初中部校园医务室，记者看到了一个备用药箱，医务人员告诉记者，箱内装有人丹、风油精、创可贴等考生可能会用到的药品。另外，药箱中还为考生家长准备了速效救心丸等药品，以备考点外的“陪考团”不时之需。

考场之外

粗心考生忘带身份证

民警驱车取回

□晚报记者 彭慧

本报讯 每年高考都会有一些粗心考生忘带证件，今年也不例外。昨天高考首日，离考试开场只剩15分钟了，考生小杰猛然发现身份证忘带了。幸亏民警及时相助，在开考一分钟后顺利拿到证件，让小杰得以顺利考试。

昨天上午8时45分，周口一高初中部考点门口，考生小杰进校门时发现忘带身份证了，门卫坚持不让他进去，反复央求无果，小杰的姑姑邵女士赶紧跑到正在附近执勤的民警车前求助。市公安局特警支队二大队民警杨启明和刘祥旭接到求助后，一边给领导打电话汇报，一边发动车辆带邵女士回家拿证件。由于邵女士的家住在荷花市场北门附近，路途较远加之时间紧迫，警车一路鸣着警笛，仅仅用了15分钟的时间就把身份证交到小杰的手中，使其顺利进入考场。此时是上午9时01分，开考刚刚一分钟。

为考生服务

“爱心助考团”遍布考点门口

□晚报记者 宋风

本报讯 昨天，周口市区各个考点前，均有爱心企业组成“助考团”，为考生和家长提供饮用水、文具和遮阳伞等物。

昨天早上7时，市区某企业员工小杨和同事扛着遮阳伞和纯净水来到周口二高考点，却发现助考的其他企业工作人员已经遍布校门口，他们只能在离校门口较远的马路对面“扎了堆”。附近居民介绍，凌晨5时许就有人到校门口“占领”有利地形。

一些爱心企业助考确实费了心思。金鑫珠宝公司上午准备的还是两台饮水机，下午就换成了瓶装矿泉水。工作人员张和涛告诉记者，上午开考前和考试结束后，由于来喝水的考生数量比较多，饮水机出水速度显得很慢，因此，他们特意购进多箱瓶装矿泉水，供考生饮用。

心理咨询师现场支招



□晚报记者 张燕/文 王映/图

本报讯 昨天上午，团市委12355青少年服务台的8名心理咨询师在周口二高考点前设立“高考心理加油站”，现场接受考生和家长咨询，帮助他们迅速解决心理问题。另外，他们还现场免费发放了“轻松高考与你同行”、“考场五大应急锦囊”等高考应对指南。

相关负责人介绍，高考期间，考生和家长都可以拨打12355，专业心理咨询师将解答疑问。

本报“爱心送考车”昨日送考顺利

□晚报记者 宋风

本报讯 6月7日，高考拉开帷幕。本报“爱心送考车”也于当日一大早承载着考生们的梦想出发。

自本报发布爱心送考消息后，多名考生、家长打来电话，表示愿意乘坐“爱心送考车”赴考。开考前一天，报名“一对一”接送服务的20多名考生分别与车主取得联系，约定好高考首日的接送时间和地点。

7日一早，没有与考生结对的

“爱心送考车”车主姜红全主动给记者打来电话，询问是否还有考生需要接送。而此时，他正驾车在沙颍河北四处闲逛寻找考生。姜红全说，一路寻找是为了能找到家住沙颍河北需要到沙颍河南考点考试的考生。

和姜红全一样，“爱心送考车”车主沈先生当天一大早也在市区主要路段四处寻找需要送考的学生。

为考生提供“一对一”接送服务的“爱心送考车”车主吴明，昨天起了个大早，因为他要送的考生考点

在商水。为了能让考生心情放松，一路上吴明和考生聊得很高兴。把考生送到考点后，吴明还与考生约定好接考时间。

昨天，记者在市区6个考点都发现了贴有本报爱心送考标识的车辆接送考生。上午开考后，记者在周口二高和周口三高考点附近，还发现多辆贴有本报爱心送考标识的车辆停靠。与车主交谈后得知，他们是作为机动送考车，特地守候在考点附近，以方便考生或考生家长用车。

爱心车主的爱心举动感动了不少考生和考生家长。考生吴思远的母亲告诉记者，见到本报启动爱心送考活动的消息后，她只是抱着试试看的心态拨打了本报叫车电话，没想到很快就有车主与她联系，并准时把考生送到了考点。对此，她表示非常感谢。

本报提醒广大考生，如果有需要，见到贴有本报爱心送考标识的车辆，可以随时拦车，车主将送考生前往指定考点。

爱心车主送了六名考生

他是一名大学生



□晚报记者 朱东一 文/图

爱心车主吴明今年23岁，是北京一所高校大四的学生。因为正在实习，空闲时间比较多，他加入了本报爱心送考行列。

昨天，吴明早上6时便起了床，把车擦干净、简单吃点饭后，便来到考生李凯的家门口。

李凯家住周口市区西大街，考点在商水三高。早上7时，吴明接上他驶向商水。一路上，吴明一边说着自己高考时的心得体会，一边播放音乐让李凯放松心情。

把李凯送到考点后，吴明留在考点外等李凯。考试结束后，吴明把李凯送回家中。

吴明虽然是第一次参加爱心送考，但一天的送考经历让他觉得收获不少。“感觉比较累但是很满足，他们让我想起我高考的时候。”

吴明表示，明年高考时如果他有空，他还会参加爱心送考。

上午11时，吴明便开车来到商水三高等待李凯。接到李凯返回

考生在路上

听着我放的音乐，他放松了

□晚报记者 朱海龙

作为本报爱心送考活动的发起者之一，爱心送考自然少不了我。为了不出现差错，我提前一天便和要接送的考生赵会的家长取得联系。昨天早上7时不到，我便驱车来到和考生家长约定的地方——周口开发区赵月楼。

7时30分，考生赵会在父母的

陪伴下向我过来。临行前，赵会的父亲把准备好的两包烟和100元钱塞给我，被我婉言拒绝了。

路上，赵会突然对我说他有些紧张。我急忙安慰他，并把车内的音响打开，放着轻轻的音乐。

8时05分，我把赵会安全送到考点周口一高。

“叔叔，谢谢你的音乐，我心情好多了。”赵会下车时对我说。

他喜欢听妈妈的唠叨

□晚报记者 韩瀚

昨天早上7时许，本报“爱心送考车”豫P96C79接上到淮阳实验二小考试的考生吴思远和他的母亲，从周口出发了。我作为晚报一名记者，被安排到这辆“爱心送考车”上，感受送考过程。

这是一辆来自周口明星丰田的“爱心送考车”，司机王磊一早便起了床。“害怕睡过头，闹钟定到6点钟，起床后确保车况良好后，才去接考生。”

路上，吴思远一会儿低头看书，一会儿闭目养神，而他的母亲则一句一句不停地唠叨着他。吴思远笑着对我说：“妈妈的唠叨是我一辈子的财富。”

吴思远的母亲向我介绍，吴思远是第一次参加高考，但心理承受能力丝毫不逊于复读考生。高考临

近前，他基本上很少看书。

吴思远今年只有16岁，准备报考大学里的少年班，由于学习成绩好，学校对他是重点培养。

上午8时许，“爱心送考车”顺利到达淮阳实验二小。

“太谢谢你们了，本来我是抱着试一试的想法打了你们的电话，没想到还真坐上了。来年我买车了，一定也加入你们的爱心送考行列。”吴思远的母亲激动地对我说。



叫车电话：8289999 13592221000